

我市主动践行法治为民,深化司法行政改革

以高水平法治护航高质量发展

权威发布



本报讯(记者 黄敬峰)

10月10日,菏泽市“改革赋能 创新增效”主题系列新闻发布会(司法局专场)召开,邀请市司法局相关负责人,介绍我市司法行政改革工作举措、进展成效等情况,并回答记者提问。

近年来,市司法局认真贯彻上级改革部署,持续精准用力,司法行政改革工作服务中心大局更加聚焦,践行法治为民更加主动,支撑经济社会高质量发展作用发挥更加彰显。

强化依法民主决策。今年以来,依法严格审查地方性法规草案1部、市政府协议11件。严把依法决策关口,研究确定全市5件重大行政决策事项并调度落实,对4件行政规范性文件和48件政策性文件出具合法性审查意

见。大力推进党政机关公职律师工作,充分发挥专业优势,引导支持公职律师积极参与本单位(部门)法律事务,全市政府法律顾问参与规范性文件、合同起草审查600余件次。

推进严格规范公正文明执法。一是积极开展乡镇赋权试点工作。在巨野县开展赋予乡镇(街道)行政执法权试点。7月14日,以市政府名义将赋予巨野县所辖定陶区研发“陶智检”系统,审核备案涉企检查计划1431项,合并检查243次,回访企业满意率达98%。成武县开发“伯乐慧检”App系统,报备入企执法检查1173次,入企检查次数同比下降30%。10月份,在巨野县召开全市涉镇街行使行政执法权事项清单向省委编办和省司法厅备案。现已完成凤凰街道、龙堌镇、田桥镇3个镇街的赋权试点工作,其他镇街已经全面铺开。二是扎实开展涉企行政执法案件经济影响评估试点。联合市工商联印发工作方案,选定定陶区、曹县、单县、巨野县、东明县5个县区开展试点,采取“1+1+6+N”模式逐步推进落实。目前,各试点县区已印发试点工作方案。三是不断探索涉企执法阳光监督改革。2023年6月份,指导定陶区、巨野

县、成武县开展涉企执法阳光监督改革。巨野县打造研发执法监督“麟智法”App,以技术手段减少现场检查,最大程度消减企业迎检负担。定陶区研发“陶智检”系统,审核备案涉企检查计划1431项,合并检查243次,回访企业满意率达98%。成武县开发“伯乐慧检”App系统,报备入企执法检查1173次,入企检查次数同比下降30%。10月份,在巨野县召开全市涉镇街行使行政执法权事项清单向省委编办和省司法厅备案。现已完成凤凰街道、龙堌镇、田桥镇3个镇街的赋权试点工作,其他镇街已经全面铺开。二是扎实开展涉企行政执法案件经济影响评估试点。联合市工商联印发工作方案,选定定陶区、曹县、单县、巨野县、东明县5个县区开展试点,采取“1+1+6+N”模式逐步推进落实。目前,各试点县区已印发试点工作方案。三是不断探索涉企执法阳光监督改革。2023年6月份,指导定陶区、巨野

一责任人职责情况纳入市管领导班子和领导干部年度考核工作方案,评定结果作为业绩评定、奖励惩处、考核任用的重要依据,不断提升党政主要负责人的法治素养,全面推进法治建设各项任务落地落实。

开展司法协理员制度试点。加强与市财政、人社、民政等单位沟通协调,印发《关于建立司法协理员制度的实施方案》,成立司法协理员制度专项领导小组。目前,全市共有司法协理员156人。同时,积极探索开展司法协理员年度考核工作,对优秀的司法协理员给予一定奖励。目前,东明、单县已经出台《司法协理员管理办法》,其他县区也在稳步推进中。

下一步,市司法局将着力解决法治领域人民群众反映强烈的突出问题,努力用法治之力服务社会安定、人民安宁,为推进全面深化改革和菏泽现代化强市建设提供更加有力的法治保障。

全市“食安菏泽”建设推进会召开
**凝聚工作合力
保障“舌尖安全”**



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 10月9日,全市“食安菏泽”建设现场推进会召开,总结交流经验,推进重点工作,加快食品安全治理现代化,推动全市食品安全工作再上新台阶。市食药安委部分成员单位及各县区分管负责人,市县两级食药安办负责人参加活动。

会议期间,与会人员先后观摩了菏泽市食品安全指挥调度中心、菏泽佳和城购物中心城市综合体、菏泽诚智餐具消毒有限公司、山东鑫茂餐饮管理有限公司、菏泽市餐饮实景培训中心、山东稻香村食品工业有限公司、菏泽市万福实验中学食堂、中国农批菏泽智慧冷城等食品安全建设示范点,现场交流学习食品安全智慧化监管、食品安全教育培训、校园食品安全守护等方面的经验。

随后召开的“食安菏泽”建设推进会议,要求各级各部门要进一步对标对表推进、凝聚工作合力、强化宣传引导,不断增强群众的获得感、幸福感和满意度。要充分利用食品安全宣传周等载体,广泛宣传食品安全法律法规和知识,提升公众的食品安全意识,通过畅通投诉举报渠道、推行有奖举报等措施,调动群众积极参与,共同保障“舌尖上的安全”。

下步,我市各级各部门将持续按照“四个最严”要求,找准切入点和突破口,重点围绕“注重过程严管、强化风险严控、助推产业发展”三方面持续发力,强化全过程监管,持续推进智慧化监管平台的应用,不断提升监管效能。要实行“一对一服务”等方式加强与企业的沟通交流,及时解决生产经营中遇到的问题和困难。加强与相关部门的协调配合,推动各类惠企政策、项目审批、用地供应、基础设施建设等工作高效推进。

牡丹区、定陶区、单县、郓城县、鲁西新区等在会上作交流发言,介绍有关工作经验。

菏泽市县域医共体基本药物合理使用技能大赛举行

高手过招,共筑用药安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 10月10日,由市总工会、市人社局、团市委、市妇联、市工业和信息化局主办,市卫生健康委承办的菏泽市职工职业技能大赛县域医共体基本药物合理使用技能大赛在山东省立医院菏泽医院举办(如图),来自全市15支代表队的40余名参赛选手齐聚一堂,同场竞技。

大赛竞赛内容不仅涵盖了《国家基本药物目录》《国家基本药物处方集》等专业知识,还有《山东省整体推进国家基本药物制度实施的若干措施》《山东省县域医共体审方中心建设试点工作方案》等有关政策文件,既有理论知识,也有技能操作,形式多样,内容丰富。比赛中,各参赛选手凭借深厚的知识功底和敏捷的思维方式,在各个环节均表现出色,展现出了极高的专业素质与团队协作精神。

大赛旨在进一步提升我市县域医共体内基本药物合理使用水平,巩固和完善国



家基本药物制度,规范医共体内公立医疗机构药物使用管理,促进药学服务质量提升,激励广大临床和药学专业技术人员钻研业务、学习本领、锤炼技能,提高合理用药水平,保障人民群众用药需求。

经过激烈角逐,大赛评选出个人奖和团体奖等奖项,其中总成绩最优异的队伍将代表我市参加省级决

赛。据介绍,菏泽市职工职业技能大赛已经持续举办20年,累计办赛近500场,3000余名选手获得奖励,为菏泽高质量发展培养了一大批高技能人才,提供了充足的智力支持和人才支撑。

多年来,市卫生健康委、市医务工会坚持举办技能大赛,既为广大医务职工搭建起了展示才华、切磋交流的平台,也有效提高了其技能

水平,培养、选拔出一批技术精英,为菏泽卫生事业的发展奠定了人才基础。基本药物合理使用技能大赛既有利于保障群众基本用药权益,也有利于促进药品生产流通企业资源优化整合,对实现人人享有基本医疗卫生服务,维护人民健康,体现社会公平,减轻群众用药负担,推动卫生事业发展,具有十分重要的意义。